

内部刊物 注意保存

党史学习教育 简报

2021 年第 18 期

中共武汉工程大学委员会
党史学习教育办公室

2021 年 6 月 28 日

【学校要闻】

学校“党的创新理论”宣讲团继续深入到各学院、各部门，高标准高质量开展党史宣讲，逐步实现了校内宣讲全覆盖。

6 月 18 日，校“党的创新理论”宣讲团成员、校长王存文在化工大楼 610 报告厅作《十八大以来的历史性成就和历史性变革》主题宣讲。化学与环境工程学院师生党员代表和校机关党委第二十二支部党员参加。王存文从“世情、国情、党情”三方面背景下介绍了十大以来党的历史性成就和历史性变革。深入剖析了历史性成就和变革的经验，总结了十八大以来党的政治生态重塑的具体实践，自然生态（生态文明）建设的经验、举措及成效，社会生态建设的成效。他指出，不论过去、现在还是将来，党的

光荣传统和优良作风都是激励我们不畏艰难、勇往直前的宝贵精神财富。作为教师，要立足本职工作，努力办好人民满意的教育；作为青年学生，要肩负起中华民族伟大复兴的时代重任。全党同志要做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，学党史、悟思想、办实事、开新局，进而凝聚起迈进新征程、奋进新时代、创造新辉煌的磅礴力量。

6月24日，校“党的创新理论”宣讲团成员、校党委副书记李志旭在文科楼413报告厅作《深刻领会习近平总书记关于党史的重要论述，树立正确党史观》主题宣讲。校团委、离退休干部工作处、审计处、机电工程学院、管理学院和艺术设计学院等单位师生党员代表参加。李志旭从九个方面为大家梳理了习近平总书记关于党的历史的重要论述，引导大家充分认识开展党史学习教育的重大意义。同时，从光辉历程、伟大贡献、初心宗旨、理论成果、伟大精神、宝贵经验等六个方面为大家明确了党史学习教育的学习重点。李志旭指出，抓好党史学习教育要树立正确党史观，要准确把握党的历史发展的主题主线和主流本质，坚持唯物史观和实事求是的思想路线，旗帜鲜明反对历史虚无主义，以昂扬姿态奋力开启高水平教学研究型大学建设新征程，以优异成绩迎接学校第三次党代会胜利召开，向党的百年华诞献礼。

6月18日，校“党的创新理论”宣讲团成员、副校长喻发全在文科楼315报告厅作《学好百年党史，汲取奋进伟力，开创学校教育教学新局面》主题宣讲。国际学院、图书馆、体育部、

继续教育学院、资源与安全工程学院（兴发矿业学院）、外语学院等六个单位师生党员代表参加。喻发全指出，历史是最好的教科书。百年党史，写的是历史，叙的是奋斗，述的是大道，探索的是规律，启示的是当下，烛照的是未来。我们学习党史，要明确一个最根本的问题，即中国共产党从哪里来、到哪里去，中国共产党历史的主题主线、主流本质是什么、脉络线索、辉煌成就，中国共产党带领全国人民奋斗、创造、积累的根本成就。他重点介绍了党的十八大以来历史性成就和历史性变革以及经验启示。喻发全强调，学党史最要落实到开创新局上，“高质量发展”是“十四五”乃至更长时期我校教育教学事业的主体，要把握新发展阶段、贯彻新发展理念、服务和融入新发展格局，加快构建学校教育教学高质量发展体系，抓好专业质量、课程质量、教材质量和技术水平等四项人才培养“新基建”。

【基层行动】

1. 各单位专题学习不放松，领导干部为党员师生讲授党课。

校统战系统6月18日开展理论学习联合中心组（扩大）第二次集体学习。党委统战部常务副部长卢宜青主持会议，各民主党派、统战团体负责人参加。卢宜青通报了统战系统开展党史学习教育的情况，并根据中央相关文件精神，对下一步扎实开展好“四史”教育进行了再动员和再部署。大家共同学习了《教育部关于在教育系统开展师德专题教育的通知》《全面推进教师思想

政治和师德师风建设》等内容，一起观看了《时代楷模黄大年》宣传片。

机关党委第五支部、第二十支部6月24日围绕“党史为魂，四史为根，校史为荣”的学习主题，联合开展支部主题党日活动。全体党员一起认真学习了党史书籍及习近平总书记相关讲话精神。两个部门结合日常工作实际进行了面对面的业务交流。第五支部的党员同志前往实物陈列室、综合档案库房进行了实地参观，共同回顾了学校49年来的艰苦奋斗历程及取得的突出成绩。

资源与安全工程学院党委书记江本武6月24日讲授《学习党史砺初心 凝聚力量开新局》的主题党课。江本武从中国共产党的百年奋斗史为起点，以党的历史发展关键节点和历次全国代表大会的召开为线索，生动展现了中国共产党从小到大、由弱到强，日益壮大的辉煌历程。他强调学习党史，并非为了学习而学习，更要从中汲取真理和实践力量，最终要落实到开创新局上。作为高校工作者，要坚持不懈用党的理论最新成果武装头脑、指导实践、推动工作，为实现学院和学校高质量发展贡献力量。

兴发矿业学院党委6月25日召开党史学习教育读书班专题研学会。学院党委理论学习中心组全体成员、学院领导班子成员及辅导员参加学习会，学院党委书记江本武主持。江本武就《习近平新时代中国特色社会主义思想学习问答》中“把握中国和世界的发展大局”进行了专题讲述。副院长郭琴分享了近期的学习党史的心得体会，并就党史学习教育落到实处提出要求。

机关党委第十支部6月28日开展党史学习教育专题组织生活会暨主题党日活动。全体成员唱国歌，重温入党誓词。支部书记、宣传部部长路海华，副部长万莉莉就“我为群众办实事”实践活动推进情况作说明：一是优化拓宽线上线下收集听取师生意见的渠道，二是下沉工程大社区做好宣传服务工作。路海华讲授党课《党史中的宣传工作》，他以新中国成立前后、改革开放、党的十八大等时间节点为脉络，讲述了中国共产党宣传思想工作的历史演变。支部党员陈思作主题发言《我的宣传工作梦想》，从专业角度阐述了融媒体时代高校宣传思想工作的守正创新。会上，路海华与党员交心谈心、征求意见，与会人员交流发言。大家纷纷以问题为导向开展批评与自我批评，并提出整改措施。

土木工程与建筑学院党委书记陆新为学院全体党支部书记讲授《回望党史百年奋斗路·开启强国伟业新征程》主题党课。陆新首先结合自身学习党史心得勉励大家学史明理，学史增信，学史崇德，学史力行。他启发支部书记从三个问题展开思考：为什么要学习中国共产党的历史？从党史中学习什么？学习党的历史要达到什么目的？随后围绕这三个问题对“四史”作了解读，动员书记们勉励广大党员坚定理想信念，站稳人民立场，坚持立德树人根本任务，为党育人、为国育才。

2. 继续开展形式多样的特色活动，突出主题，提质增效。

图书馆开展庆祝建党 100 周年主题“笔墨留香”抄书接力活动，号召全校师生共同抄写红色经典书籍。日前已累计入馆抄书人次达 552，抄写页数达 535。活动启动后，来馆参与抄写接力的师生络绎不绝，一桌一椅、一纸一笔，在图书馆安静优美的环境中，通过抄写红色经典书籍，加深了师生对党史的认识与理解，进一步强化了使命担当，激发了爱党爱国热情。

电气信息学院 6 月 17 日举行第三期“电气青年说”大讲堂，邀请校团委副书记、马克思主义学院纲要教研室主任兰洁老师作党史学习分享交流。兰洁从为什么要学习“四史”、党的建设和反腐倡廉建设历程、百年党建的经验启示三个方面的内容展开了论述，希望电气学子学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，能够在各项学习活动中提高思想站位，聚焦行动落实。

化学与环境工程学院环境工程专业师生赴嘉鱼簰洲湾 98 抗洪纪念馆开展主题党日活动。该馆珍藏了大量史料，记录了官兵以及全体民众在党的坚强领导下的抗洪历程。一桩桩一件件众志成城抗洪救灾的英雄事迹与文物，令人心潮澎湃激动不已，其中牺牲的 19 名烈士皆为党员。随后大家又来到嘉鱼县官桥村八组国家级田野现代农业示范园参观学习，感受科技与农业的结合。

邮电与信息工程学院 6 月 23 日举办党史知识竞赛。院长韩高军、党委书记董光尚，党委副书记等学院领导出席。8 支二级学院代表队、流芳校区代表队和机关代表队十支队伍参赛。全体

师生党员、入党积极分子观摩了比赛。竞赛分必答题环节、抢答题环节、风险题环节。选手们运用平日里积累的党史知识沉着应答，赢得现场人员的阵阵掌声。各参赛队团结协作、配合默契，赛出了成绩，展示了比较过硬的理论素质和良好的精神风貌。

继续教育学院党总支结合自学考试教育教学特点，把党史学习教育融入到自考校园文化艺术节中，积极组织学院师生开展了系列活动：党史知识竞赛、红歌合唱比赛、红色经典朗读比赛、心理知识竞赛、助力国考展风采、书法比赛等系列活动，组织师生参加了“长江教育杯”第八届自考校园文化艺术节文艺汇演。

3. 扎实开展“我为群众办实事”实践活动，联系实际，推动工作。

学校6月23日中午开展“炎炎夏日送清凉，满满关怀暖人心”——我为群众办实事活动，为学校教育教学综合楼建设施工人员送去清凉与关怀，校党委副书记李志旭带队为建设工人捐赠202箱共计4848瓶矿泉水。施工方项目副经理张鹏代表全体工人对学校的善举表示感谢，他表示，一定不负学校所托，按期保质地完成教育教学综合楼建设任务，向学校交一份满意答卷。校团委书记刘念，基建维修处副处长杨翠萍，施工方代表，工人代表，学生代表共计30余人参加了活动。

校团委组织“我为群众办实事”系列活动之创新创业讲座，邀请了教育部全国普通高校就业创业指导委员会委员、湖北省科技创新团队评审专家高泽金老师于腾讯会议线上为同学们带来

了题为“十步打造优质创业项目”的分享，线上线下共400余名师生参与本次活动。活动加深了同学们对创新创业项目的理解，营造了鼓励同学们参与创新创业活动的良好氛围，起到了“办实事，见成效”的作用，积极引导同学把握“大众创新、万众创业”的时代潮流，培养创新思维，参与创业实践。

民建武汉工程大学支部主委孙先明带队于6月12日至13日赴麻城围绕“农产品区域公共品牌与乡村振兴”课题开展调研。在黄土岗镇严家畈村，村党总支书记严财斌热情接待了课题组成员，并带领课题组成员参观了该村的村史馆和初心馆。课题组成员还参观了黄土岗镇桐枳冲村茯苓窝康养农场的黄桃种植园、网红村堰头垸等。在堰头垸网红之家，与村第二党小组组长彭秀华进行了座谈，详细询问了各类农特产品销售、收入情况和基层党建情况。通过实地调研收集了相关课题资料，接受了党史教育。

法商学院“1+X”梦想直通车青年志愿者协会的志愿者们利用节假日，为周边社区儿童献上特别的节日祝福。端午节期间，志愿者们为社区小朋友们提供“理论+实践”的红色教育、素质教育及普法教育。以通俗易懂的方式向小朋友们展示了共产党人在革命时期艰苦卓绝的斗争，带领小朋友们一起观看了红色动漫，并准备了爱心粽子，让小朋友们感受幸福生活的来之不易，勉励小朋友们刻苦学习，为红领巾添光增彩。法商学院每周开展三次“四点半课堂”，结合党史学习教育开展志愿服务活动，汲取党史精华，传承红色精神，擦亮志愿服务底色，做好“为学生

办实事、为支部办实事、为社区办实事”的志愿服务工作。

资源与安全工程学院在校园劳动实践责任区（许志伟广场前）组织开展了“美丽校园，党员先行”爱国卫生劳动实践活动。学院全体毕业生党员参加了本次活动。党员们仔细清扫每个角落，不畏高温闷热，不放过每一个死角，不落下每一片垃圾，为“美丽校园”建设奉献自己的力量。此次活动是学院深入开展党史学习教育的有效载体，学院将党史学习与劳动实践深度融合，弘扬了当代大学生了“勤俭、奋斗、创新、奉献”的劳动精神。

主送：全体校领导，各分党委、党总支、直属党支部，全校各单位（部门）

呈送：省委教育工委

武汉工程大学党史学习教育办公室

2021年6月28日印发
